



2021年9月  
星期三  
农历辛丑年七月廿五

1日

今日8版  
第18497期



无锡日报

《求是》发表习近平总书记重要文章

## 党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》。文章强调，人无精神则不立，国无精神则不强。唯有精神上站

得住、站得稳，一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。同困难作斗争，是物质的角力，也是精神的对垒。文章指出，一百年前，中国共产

党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，形成了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、(下转第3版)

中共中央政治局召开会议决定

# 十九届六中全会11月召开

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问

题。会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。会议认为，中国共产党自1921年成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，始终坚持共产主义理想和社会主义信念，(下转第3版)

为推进现代化建设提供坚强保证

## 高标准高质量做好换届选举工作

本报 8月31日，省委召开全省市县乡三级人大换届选举工作会议。省委书记、省人大常委会主任娄勤俭出席会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于换届工作的重要指示精神，坚持党的领导，充分发扬民主，严格依法办事，以强烈的政治责任感和历史使命感，高标准高质量完成换届选举各项任务，为谱写“强富美高”新江苏建设的现代化篇章提供坚强保证。省人大常委会常务副主任、党组副书记李永敏主持会议，并对换届选举工作作具体部署。省委常委、组织部部长郭元强，省委常委、宣传部部长张敬军分别对换届选举的人事工作和宣传工作提出要求。市领导杜小刚、徐一平、柏长岭、陆志坚、蒋敏、许峰、袁飞在无锡分会场参加会议。

娄勤俭说，根据中央部署及省委安排，从现在起到明年年初，我省将进行市县乡三级人大换届选举。这次人大换届选举是在“两个一百年”奋斗目标相交汇，全面建成小康社会、奋进现代化新征程的关键节点进行的，事关全局、事关长远。要提高政治站位，从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，准确把握习近平总书记关于换届工作的重要指示精神的丰富内涵和实践要求，深刻认识做好这次换届选举工作是坚持和完善人民代表大会制度、充分彰显中国特色社会主义制度优势的重要实践，是加强地方政权建设、提高基层治理效能的重要契机，是充分凝聚智慧力量、奋力谱写“强富美高”现代化篇章的重要保证，切实增强做好换届工作的责任感紧迫感。

娄勤俭指出，市县乡人大换届选举是一项政治性、法律性、政策性都很强的工作，要全面落实中央及省委关于换届选举工作的部署要求，严格规范、依法有序、统筹推进换届选举各项工作。要坚持党的领导，牢牢把握正确方向，加强统筹协调，依法组织选举，确保党的领导在换届选举各个环节得到有效落实。要突出政治要求，严格代表人选标准，(下转第2版)

杜小刚调研惠山区经济社会发展情况

## 继承弘扬“一包三改”改革精神 加快创建践行新发展理念模范区

本报 8月31日，市委书记杜小刚来到惠山区，实地了解当地经济社会发展情况，对惠山区做好当前及今后一个时期各项工作提出要求。“惠山是一方创造经验、创造奇迹的改革热土，是‘一包三改’经验和改革精神的诞生地，也是‘四千四万’精神的主要策源地。”杜小刚强调，惠山区上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，立足新发展阶段、践行新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，继承发扬“一包三改”改革精神，以“脱胎换骨”的信心决心，加快建设高质量、现代化的践行新发展理念模范区，为全市发展大局作出新的更大贡献。市委常委、常务副市长朱爱勋参加调研和座谈会。

书香故里，“天上村前”。始建于宋朝的堰桥街道村前村，是中国“乡村教育”发源地，也是中国乡村建筑“露天博物馆”。当地充分挖掘文化底蕴，积极推进遗址保护和城市更新项目。杜小刚来到施工现场，走进正在修缮的名人旧居，详细了解项目规划及建设情况，叮嘱既要突出乡貌、乡趣、乡



8月31日，市委书记杜小刚来到惠山区，实地调研惠山区经济社会发展情况，对做好当前及今后一个时期各项工作提出要求。(卢易、吕帆 摄)

学、乡情，加快推进连片成片保护更新；又要发扬先辈设立主义立义学等优良传统，让发展成果更多回馈社会、惠及更多城乡居民，加快实现共同富裕。改革之乡，星火燎原。设于惠山区吴文化公园内的堰桥“一包三改”纪念馆，以

“重大转机”“一包就灵”“发展新境”三大篇章，全面呈现30多年前堰桥探索“一包三改”经验、促进乡镇企业异军突起、推动“苏南模式”形成的光辉历程。“惠山的干部群众自带改革创新基因！”驻足在老照片、旧物件前，杜小刚很有感触地说，“正是老一辈

敢为人先、奋力争先，才造就了乡镇企业改革领域的‘小岗村’。今天的我们要传承好、弘扬好前辈的精神品格，努力为促进现代化、实现共同富裕蹚出新路子”。数智空间，制造重塑。江苏省数字化设计与制造创新中心项目，由华中科技大学无锡

研究院牵头发起，致力于为区域制造业自主可控高质量发展提供持续的技术创新及公共服务支撑。走进“数智空间”，杜小刚了解前沿技术、考察成果应用，与顶尖团队带头人丁汉院士攀谈交流，勉励中心既要面向高端装备、重大装备等领域，加快突破关键领域关键共性技术瓶颈，更好助力区域企业转型升级；又要注重“培土育种”，加快科技成果落地转化，让更多创新创业种子早日长成“参天大树”。

座谈会上，杜小刚认真听取惠山区经济社会发展情况汇报，充分肯定近年来各项事业发展取得的新进展新突破。杜小刚指出，惠山是工业经济重镇，曾经创造过堰桥“一包三改”经验和江苏诸多的“第一”，乡镇企业发展打下了坚实的“家底”，也形成了“干部群众改革创新意识强”这个最大的优势，惠山上下要更好继承和弘扬“一包三改”改革精神，进一步砥砺“华夏第一县”“敢为天下先”的人文品格，加速新旧面貌转变、新旧动能转换、新旧形态转型升级，努力实现经济社会高质量发展的“脱胎换骨”，创造更多的“第一”和“唯一”。(下转第2版)

无锡经开区第一次人大代表联席会议召开

## 为开发区践行全过程人民民主提供新的平台

本报 我市依法设立全国首个人大开发区委员会之后又有新实践。昨天，在市人大开发区委员会的指导下，无锡经济开发区第一次人大代表联席会议正式召开，会议听取和讨论了无锡经济开发区管委会工作情况报告。值得一提的是，首次联席会上，来自辖区内的41名县级以上人大代表针对经开区发展提出了意见建议31条。市人大常委会相关负责人介绍，无锡经开区第一次人大代表联席会议的召开标

志着我市开发区人大代表联席会议制度的真正建立，是我市践行“发展全过程人民民主”的真实写照。

在市党委领导下，在今年初召开的市十六届人大五次会议上我市依法设立了全国首个人大开发区委员会，成为开发区人大工作和建设史上具有里程碑意义的创新之举。而建立开发区人大代表联席会议制度则是践行全过程人民民主的具体体现。市人大开发区委员会相关负责人介绍，开发区人大代表联席会议制度的建立。(下转第2版)

## 华腾军创(江苏)产业园项目开工

本报 建设“精彩城区”，重大产业项目开足马力。8月31日，华腾军创(江苏)产业园项目开工仪式在无锡光电新材料科技园举行。这既是梁溪区狠抓重大项目建设取得的重要成果，也是支持退役军人就业创业的有力举措。代市长赵建军宣布项目开工，市政府秘书长张立军参加开工仪式。华腾军创(江苏)科技园由5位退役军人及其家属投资创办，秉持以现

代服务业为主体、新兴产业为引领、先进制造业为支撑的发展思路，致力于构建总部经济、科技研发、高端制造、数字经济、特色服务经济等五大经济体系。目前，园区已完成注册入园企业68家，引进院士团队1个、博士团队2个，被评为无锡市退役军人就业创业示范基地。华腾军创(江苏)产业园作为一期开发项目，占地51.9亩，规划建筑面积约8.5万平方米，将建

成以智能应急装备、光电新材料、环保新能源、生命科技等现代产业为主的研发与生产基地。

近年来，梁溪区积极融入全市发展大局，立足“三圈层”空间架构，以“一城一路，两河四组团”为主战场，大刀阔斧实施城市更新产业焕新，不断塑造梁溪的“年轻态”“国际范”。以数字经济、总部经济等为代表的新经济产业加快布局，创新动能持续增强，

先后落户了一批科技含量高、带动能力强的产业项目。作为长三角地区首家军创园，华腾军创(江苏)产业园的开发建设将为梁溪产业焕新注入强劲动力，助力梁溪成为全市重要创新策源地，有力促进区域经济社会发展。未来，梁溪区将力争把华腾军创(江苏)科技园打造成为产业发展与拥军优抚有效融合、相得益彰的一张靓丽名片。(陈青菁)

### 省内领先!

### 全市新冠病毒疫苗全程接种率达82.49%

本报 自今年3月底全面启动新冠病毒疫苗接种以来，在市委市政府高度重视下，我市安全、精准、有序推进新冠病毒接种工作。昨日从无锡市疾控中心获悉，经过4个多月的努力，截至8月31日，全市新冠病毒疫苗全程接种率已达82.49%，首针接种率和全程接种率始终在全省保持领先。在没有接种禁忌证的情况下，符合条件的人群均推荐接种新冠疫苗。市疾控中心免疫规划科负责人王旭雯介绍，截至8月31日20点30分，全市已累计接种新冠疫苗首针6627084人，完成全程免疫接种6155764人，累计接种新冠病毒疫苗12829261剂次，全人群首针接

种率达88.81%。这一成绩来之不易，离不开各级卫生健康委、各级疾控中心及各预防接种单位的共同努力。新冠病毒疫苗接种是一项系统工程，接种人群庞大，为此，市卫生健康委强化协调对接，根据各地接种能力分级分类分配疫苗，建立24小时不间断疫苗调度机制，最大限度保证各接种点满负荷运转。各地疫苗接种服务能力不断提升，通过加强集中和临时接种点建设，目前我市日接种能力已提升到24万剂次。为减少群众接种排队时间，避免人员聚集，疫苗接种灵活优化预约流程，通过上门预约、系统预约、错峰预约、线上预约等方式，分批有序推进疫苗接种。同时严格接种人员业务

培训，落实接种前询问体检，规范接种操作和信息登记等工作，从严落实医疗救治保障，确保疫苗接种安全。

7月27日，市卫生健康、教育、人社等部门部署全市12-17周岁学生新冠疫苗接种工作，截至8月30日，已完成12-17岁年龄段36.6万第一剂次接种。“暑假期间，部分12-17周岁学生已完成新冠疫苗首针接种，接下来开学后，将继续为符合条件的、尚未接种首针疫苗的孩子进行第一剂次接种，同时完成部分学生的第二剂次接种。预计到9月底，基本可以完成12-17岁人群的全程接种。”王旭雯说，各接种单位还将继续为7、8月份接种新冠

疫苗首针的人群继续完成第二剂次接种，尤其是在5、6月份接种重组CHO疫苗的人群，预计将在9月份接种第三剂次。

从目前的接种情况来看，18-59周岁的青壮年人群接种率很高，已经达到95%以上。由于对基础疾病顾虑较多，目前60周岁以上的老年人群新冠疫苗接种率偏低。专家表示，老年人群人数众多、免疫力差、基础疾病多，是新冠肺炎感染的高风险人群，且感染后易合并并发症，导致重症，医疗救治难度较大。在没有接种禁忌证的情况下，呼吁符合条件的老年人就近接种新冠病毒疫苗。(谢恒贞)

### 无锡12景入选江苏“运河百景”

全省大运河沿线八城市中入选数量最多



详见第3版>>>

### 中国共产党在江苏历史展

扫描二维码可参观网上展馆

